

吉林长春何以成就“冰雪双金”?

本报综合消息 对于许多关注冬奥会的长春人来说,31岁的齐广璞在自由式滑雪男子空中技巧决赛上,完美跳出难度系数高达5.0的“天际动作”后,振臂怒吼的一幕,让他们久久不能忘怀。这是一位冬奥“四朝元老”的圆梦时刻,也是长春这座冰雪运动之城成就“冰雪双金”的高光时刻。

从冬奥短道速滑“三冠王”周洋到云顶冲巅的齐广璞,长春何以成为一座囊括冬奥“冰上”“雪上”项目“双金”的城市?长春市体育局党组书记、局长李晓杰等体育人给出了答案:是坚持,是传承。

■梦想,从这里“起飞”

2000年,刚满10周岁的齐广璞初次来到长春,踌躇满志。

从4岁练习技巧到8岁转项蹦床,灵动的他逐渐展露出众天赋。“我对翻跟头并不陌生。只要学会滑雪,就能很快上手空中技巧。”齐广璞回忆,第一次在空中训练时,由于把控不够,只完成了半圈动作就一头扎到雪堆里。

早在1992年,长春就成为首批开展自由式滑雪空中技巧运动项目的城市之一。这个项目注重身体条件和技巧素质,因此,从有着体操、技巧类运动项目基础的江苏选出“好苗子”,到长春训练,形成了国内跨越冰雪版图的优势互补。

齐广璞就是其中之一。但刚接触冰雪运动的他也曾“水土不服”。“我曾独自跑到火车站买票,想混上车回老家。”齐广璞回忆,但在售票窗口看到了时任长春市自由式滑雪空中技巧队教练的银钢。

没有预想中的批评,回到队里后,银钢带他吃了顿饺子,和队友们一同开导他。这对齐广璞触动很大,更加坚定了要在这个项目上走下去。

从2010年在温哥华首次登上冬奥会赛场,到成为世界上第一个完成难度系数高达5.0动作的选手。从索契、平昌折戟,到北京冬奥会成功冲上世界之巅。“坚持”,成为齐广璞和他背后的冰雪人们唯一的信念。

■传承,铸就“冰雪双金”

当2月16日晚的决赛中,齐广璞以近乎完美的一跳,赢得金牌时,在长春市冬季运动管理中心,他曾经的教练和队友抱作一团,喜极而泣。

“这不仅为长春实现了雪上项目金牌零的突破,更是长春作为冰雪名城,实现冬奥会冰雪项目均衡发展的有力证明。”李晓杰说。

地处世界冰雪黄金纬度带之上的

长春,因冰雪运动的历史而荣耀。

1980年普莱西德湖,当时来自长春的30岁速度滑冰运动员赵伟昌荣任旗手,让五星红旗第一次飘扬在冬奥会开幕式现场;2022年北京,72岁的赵伟昌荣任火炬手,在万众瞩目中手擎“飞扬”进入国家体育场“鸟巢”。

中国获得冬奥奖牌第一人叶乔波、获得冬奥花样滑冰奖牌第一人陈露、冬奥短道速滑“三冠王”周洋,均来自长春。

如何实现短道速滑、自由式滑雪空中技巧在冬奥赛场上的“双金”?

李晓杰总结,一是科学选材,自由式滑雪选材重点放在体操、技巧、蹦床等项目上,为优秀苗子向高水平发展做铺垫;二是科学训练,每年举办运动员选材测试和大纲考核比赛,培养标准对标国家队,跟进国际前沿;三是加强教练员、训练管理人员队伍建设,将优秀运动员输送到国家队,再通过退役队员转型形成反哺;四是加强场馆设施建设,完善硬件保障,为可持续发展装上翅膀。

“还有传承。”李晓杰说。正如“00后”李天马在电视机前看到队友齐广璞夺冠时说的话,“未来我也要刻苦训练,扛起队伍大旗,创造更好成绩。”

■大众,赋予冰雪“生命”

数九寒冬,在长春市南关区平泉小学2400平方米的大冰场上,学生们

跟滑冰教练学得热火朝天。这里为中小学生开启了“冰雪托管”,提供各类冰雪运动课程,让学生们寒假在校园里畅玩冰雪。

冰场旁,竖立着一排荣誉展板,李佳军、陈露、梁文豪、韩天宇……一位位载入校史的冬奥名将从这里走出。

始建于1953年的平泉小学不只一块牌子,这里还是长春市短道速滑学校、长春市花样滑冰学校。学校在常规教学的同时,兼顾长春市冰上运动训练基地后备专业人才的文化课培养。

以竞技体育带动群众体育。近年来,国家有关部门印发了《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》《冰雪运动发展规划(2016—2025年)》等文件,让“冷冰雪”变身“热运动”。

冰雪运动的持久生命力也来自大众的参与。为了使全民健身活动“热起来”,2021年,长春市体育局组织开展了“线上线下”全民健身、“迎冬奥”长春市大众冰雪季等系列活动。此外,还组织长春市青少年体育公益培训活动,开设田径、足球、篮球、滑雪、冰球等25个项目,共1812个班次,公益培训服务8万余人次。

“北京冬奥会给长春带来了新契机。”李晓杰说,“将进一步壮大民间力量,培育冰雪运动的群众基础,增强长春作为冰雪运动之都的吸引力和内生驱动力。”

北京冬残奥会中国体育代表团成立



本报综合消息 北京冬残奥会中国体育代表团21日在京成立。

这是中国第六次组团参加冬残奥会,也是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

代表团总人数为217人,其中运动员96人,包括男运动员68人和女运动员28人,教练员、工作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人。参赛运动员中有85名为首次参加冬残奥会,占比88.5%。运动员平均年龄25岁,年龄最大的为45岁的高山滑雪运动员张海原,年龄最小的为

17岁的单板滑雪运动员耿焱红。

北京冬残奥会将于3月4日至13日举行,中国体育代表团将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。与北京冬残奥会申办成功前的2014年索契冬残奥会相比,中国体育代表团的参赛大项从2个增加到6个,小项从6个增加到73个。

代表团表示,希望向世界展示新时代中国残疾人自强不息的精神风貌,展示中国冬残奥运动的发展成果,努力争创佳绩,为国争光。

奥巴梅扬双响 巴萨大胜巴伦西亚

本报综合消息 西班牙足球甲级联赛第25轮20日继续进行,巴塞罗那客场4:1战胜巴伦西亚。

本场比赛,攻入两球的奥巴梅扬成为巴塞罗那获胜的头号功臣,德容和佩德里各有一球入账。巴伦西亚队由索莱尔打入一球。

本场战罢,少赛一场的巴萨积42分暂居西甲联赛积分榜第四,距离榜首

的皇马有15分的差距。

西班牙人本轮主场1:1战平塞维利亚,拉法·米尔在第36分钟为塞维利亚先入一球,达德尔在第50分钟帮助西班牙人将比分扳平。武磊没有获得出场机会。

当日其他比赛中,皇家贝蒂斯2:1击败马略卡,皇家社会0:4不敌毕尔巴鄂竞技。

湖北福彩
2022年2月14日-2月20日 (2022年第五期)

武汉2500万元双色球大奖背后的故事

写一组号 跑俩站点 买四张票

**他为何35天后
才兑千万元大奖**

**选十中十
再中500万元**

快乐8

快乐星球

山喜快乐8

丹丹玩转双色球

老李3D研讨会

每日开奖公告

扫码阅读更多精彩